



В следственном управлении СКП РФ по Тверской области проанализирована работа аналитической группы по раскрытию преступлений прошлых лет.

В 2009 году продолжила свою работу аналитическая группа по раскрытию преступлений прошлых лет, действующая под руководством заместителя руководителя СУ СКП РФ по Тверской области, в состав которой входят сотрудники следственного управления СКП РФ по Тверской области, УВД, УФСИН и УФСБ по Тверской области. К работе группы привлечено 4 ветерана следственных органов. Во всех межрайонных следственных отделах, а также в следственном отделе по г. Твери образованы аналогичные аналитические группы по раскрытию преступлений прошлых лет.

В следственном управлении создан банк данных по преступлениям, подследственным органам Следственного комитета (2595 преступлений), проведена инвентаризация уголовных дел и вещественных доказательств, а также проанализирована полнота экспертных исследований по хранящимся вещественным доказательствам преступлений прошлых лет.

Остаток нераскрытых преступлений об убийствах и преступлениях, предусмотренных ч.4 ст. 111 УК РФ по состоянию на 01.01.2010 г. составляет 1386 и 393 преступления, предусмотренные ст. 131, 132 УК РФ.

Приостановленные производством уголовные дела, о преступлениях текущего года, ежеквартально заносятся в систему учета нераскрытых преступлений «Глухарь», которая используется для организации работы аналитической группы.

При изучении в аналитической группе преступлений прошлых лет особое внимание уделяется сохранности вещественных доказательств, использованию возможностей экспертных подразделений, а также экспертно-криминалистических учетов (следов рук, обуви, автотранспорта, пулегильзотек, самодельного оружия и взрывчатых веществ).

В результате проделанной работы в 2009 году изучено 322 уголовных дела (325 преступлений), что на 276 больше, чем за 2008 год, из них: об убийствах 199 (201 преступление), по преступлениям, предусмотренным ч.4 ст. 111 УК РФ - 85, изнасилованиях - 7.

35 уголовных дел о 47 преступлениях прошлых лет направлено в суд, из них по ст.105 УК РФ (убийство) 5 уголовных дел по 7-и преступлениям, по ч.4 ст. 111 УК РФ (причинение тяжкого



вреда здоровью, повлекшее смерть) - 7 уголовных дел.

Так в 2009 году были закончены расследованием уголовные дела о преступлениях, совершенных в период с 1994-2007гг.

В результате работы группы раскрыто 110 преступлений, совершенных в прошлые годы, но ранее не стоящих на учете.

Положительным примером расследований преступлений прошлых лет является работа по уголовному делу, возбужденному в 2006 году по ч.2 ст. 105 УК РФ по факту обнаружения трупа молодой женщины в кустах на пустыре у п. Эммаусс Калининского района, Тверской области.

Данное уголовное дело изучено в аналитической группе по раскрытию преступлений прошлых лет, даны письменные указания, поручение органу дознания, прокурорами-криминалистами по делу неоднократно оказывалась практическая помощь в проведении сложных следственных действий, экспертных исследований, следственно-оперативных комбинаций.

В ходы проделанной работы было установлено, что данное преступление совершил Самулевич К.И. Следователями была восстановлена вся картина преступления. Кроме того, предварительным следствием установлено, что Самулевич К.И. причастен к ряду других преступлений, не отнесенных к категории прошлых лет. Самулевичу было предъявлено обвинение по п. «б» ч. 2 ст. 131 УК РФ и ч. 3 ст. 30, п.п. «ж», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ, расследование закончено, уголовное дело направлено в суд, которым в отношении Самулевича постановлен обвинительный приговор.

Объем и результаты работы, выполненной аналитической группой свидетельствует об актуальности и необходимости интенсивной деятельности по раскрытию преступлений прошлых лет. По прошествии времени исчезают такие препятствующие раскрытию преступления факторы, как личные отношения свидетеля с преступником, страх, вызываемый у свидетеля самим преступлением, появляются новые мотивации поведения фигурантов, следы преступника фиксируются в различных базах данных по субъектам Российской Федерации, что способствует получению и процессуальному закреплению новых фактов о причастных к преступлению лицах.

Деятельность группы стимулирует качественное расследование по «неперспективным» уголовным делам, возбужденным в текущем году, тщательную работу со следами, их осмотр, исследование, хранение, консервацию.

Негативным фактором, препятствующим более эффективно вести работу по раскрытию преступлений прошлых лет, является отсутствие в Тверской области банка данных генотипических следов, а также возможности проведения генотипических исследований.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Тверской области

Работа по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет и в 2010 году будет являться приоритетной в деятельности следственного управления СКП РФ по Тверской области.

02 Февраля 2010

Адрес страницы: <https://tver.sledcom.ru/news/item/779634>